



ROGAD A DIOS EN CARIDAD POR EL ALMA

del señor

DON JOSE DE LA FUENTE ATIENZA

Banquero Corresponsal del Banco de España

Que falleció en Piedrahita (Avila) el día 29 de octubre de 1934

Habiendo recibido los Santos Sacramentos
y la bendición Apostólica de S. S.

D. E. P.

Sus desconsolados hermanos don Juan, don Miguel y doña Leonor; hermana política doña Cesárea Jiménez Araoz; sobrinos José María, Bernabea y José Antonio de la Fuente Jiménez; tía doña Julia Atienza Martín, y demás familia,

Ruegan a sus amistades se dignen encomendar su alma a Dios y asistir al funeral que por su eterno descanso se celebrará el próximo sábado, día 3 de noviembre, a las diez y media de la mañana en la Santa Iglesia Parroquial de Piedrahita.

Piedrahita 30 de octubre de 1934.

Economía revolucionaria

Vales.
 He ahí el gran «invento» de los revolucionarios asturianos. Al hacerse cargo del poder local o provincial, al enfrentarse con las exigencias de una nueva estructuración de la sociedad, al intentar abolir las prácticas burguesas sustituyéndolas por los procedimientos comunistas, resolvían sencilla y simplemente el problema destruyendo la moneda y creando el democrático «vale». Vale por unos zapatos; vale por pan; vale por comestibles... Extendían esos documentos, hacían un garabato, amenazaban de muerte a los industriales que se negaran a proporcionar los géneros... y se quedaban tan tranquilos y tan convencidos de que el sistema comunista estaba en marcha y de que ya se habían acabado las desigualdades y los abusos capitalistas.

La ignorancia de esos hombres—ingenuidad bárbara en su fondo—causa asombro. ¿Qué concepto tienen de la vida de los pueblos, del engranaje de las industrias y de las profesiones? ¿Qué se les ha dicho? ¿Qué formidables fantasías, qué mentiras monstruosas se han metido en aquellas pétreas cabezas que sean capaces de imaginar que la vida es posible en esa forma?

Nada tiene de particular que ignoren que ese procedimiento originó el hambre horrorosa que asoló a Rusia a los dos o tres años de la revolución roja, es decir, tan pronto como se agotaron las reservas del país. Sus dirigentes han tenido buen cuidado de ocultárselo. Pero el propio sentido común dice que la sustitución fulminante de la moneda por vales suscritos a capricho es la más estúpida de las utopías. Mientras hubiera géneros y comestibles en la localidad fá-cil era arrebatarlos a sus poseedores; pero al agotarse ¿cómo pensaban en reemplazarlos? ¿es que creían que les iban a surtir de ellos los productores nada más que por que sí; que las fábricas iban a trabajar por gusto; que los ganaderos y los labradores iban a sacrificarse sin estímulo ni ganancia; que los vales de un pueblo cualquiera, regido por un comité anodino, iban a tener poder adquisitivo en otros pueblos y otras regiones? Y aún más, ¿es que no saben que la economía de una nación está ligada a la de otras muchas, productoras o consumidoras? ¿suponían que en Cardiff podría adquirirse carbón con un vale del Comité de Sama de Langreo?

El prurito de suprimir la moneda es la nota grotesca de la revolución asturiana. Bien que los que tal pretendían se apresuraban a desvalorizar los Bancos... por si acaso. Vales para los comerciantes y billetes para ellos. Así no había miedo de quedar defraudados.

CON MOTIVO DEL DIA DE LOS DIFUNTOS

El Padre Santo ha concedido los siguientes favores espirituales. Primero, durante la octava de los difuntos, todas las misas, en cualquier altar que se celebren, valdrán por el alma a quien son aplicadas, lo mismo que si se celebraran en un altar privilegiado. Segundo, en cada uno de los días de la octava, todos los fieles que en las condiciones de costumbre visiten con devoción los cementerios, rogando por los difuntos, podrán ganar una vez al día indulgencia plenaria aplicable solo a los difuntos. Tercero, en cualquier día del año, por visita y plegaria en el cementerio, todos los fieles podrán ganar todas las veces indulgencia parcial de siete años, aplicable solamente a los difuntos.

AL FIN HA APARECIDO PRIETO PERO EN FRANCIA

El Sr. Lerroux da una triste estadística de bajas.—La funesta labor del magisterio socialista en Asturias.—El ex alcalde de Barcelona detenido

Manifestaciones del jefe del Gobierno

MADRID —Ayer por la tarde el jefe del Gobierno conversó con los periodistas. Uno de estos, que ha acompañado a los ministros en el viaje a Asturias, le dijo que había recogido en los lugares que visitó una impresión dolorosa.

—¿En qué sentido?—preguntó el Sr. Lerroux.

—Pues que he notado que continúa en la gente el mismo espíritu que produjo el movimiento y creen que, en breve, habrá de reproducirse, para satisfacer sus aspiraciones.

El jefe del Gobierno comentó:

—Si creen eso, están equivocados. A mi juicio, la justicia para ser ejemplar no precisa que sea fulminante. No se mide la justicia por el número de crucifijos. El proceder lento, que muchos creen debilidad, no es así. El Gobierno estudia paulatinamente todo lo ocurrido y se propone hacer justicia en los más culpables. Sigamos nuestro paso equidistante de unos y otros. Tenemos un camino, que es el de la ley, y de él no nos apartaremos, fueren cuales fueren las presiones que nos hagan. Ayer acudí a mi domicilio el ministro de la Guerra y me comunicó sus impresiones.

Y, en efecto, en sus referencias hay algo de eso que ustedes me dicen acerca del engrandecimiento de los revolucionarios. Hasta ahora he mos realizado una operación quirúrgica y ahora vamos a la convalecencia; más tarde se tratará de la terapéutica a seguir. En el Consejo de mañana hablaremos de todo eso.

El mismo periodista manifestó al jefe del Gobierno lo que se dice por Asturias sobre el pacto de los revolucionarios con el general López Ochoa y el Sr. Lerroux contestó:

—Es posible que a un procedimiento de táctica se le llame pacto, pero para que exista un pacto es necesario que haya dos partes beligerantes. Una de las cosas—agregó—que se ha organizado más conscientemente ha sido el derrocamiento allí y aquí, y esas noticias obedecen a esa política derrotista. En cambio, si hubiésemos actuado violentamente se hubiera dicho que este Gobierno era un Gobierno sanguinario y reaccionario. Nosotros —repliqué—vamos con nuestro paso.

A las seis de la tarde volvió a hablar con los informadores el señor Lerroux al llegar a la presidencia. Dijo que había estado en su casa, donde celebró larga conferencia con el Sr. Alba, con quien cambió impresiones sobre diversos asuntos. El Sr. Alba le había indicado que como el día 1º de noviembre es una fiesta tradicional en España, no crea la conveniencia de habilitar el sábado y el lunes próximo para las tareas parlamentarias, sin que adoptasen acuerdo, ya que el Consejo de ministros resolverá mañana. Añadió que también examinará el Consejo la conveniencia de enviar un delegado a

Barcelona para estudiar la reorganización política de Cataluña. Después de la lección recibida no puede pensarse que el orden público continúe en poder de Cataluña. Eso no será al ahora ni nunca. El Estatuto no se deja de cumplir porque el orden público continúe adscrito al Poder Central, y las Cortes examinarán las reformas que sea necesario introducir.

Preguntado si tenía noticias de la muerte de un periodista en Oviedo, contestó que era D. Luis Naval, que, al abalanzarse sobre un oficial del Tercio, fué muerto por éste.

—Ahora—agregó—voy a darles una noticia interesante: D. Ladislao Prieto ha pasado la frontera y está en Hendaya. Le han puesto servicio de custodia, no de vigilancia. Supongo que trasladará su residencia a París o a otro punto más alejado de la frontera.

Se ha comprobado que el periodista a quien se refirió el Sr. Lerroux en su conversación es Luis Sival, antiguo redactor de «La Libertad».

Bajas de la fuerza

A las nueve menos cuarto salió el señor Lerroux de su despacho de la Presidencia. Al ver a los informadores que le esperaban al pie del ascensor, dijo:

—¿Quieren ustedes más noticias? Pues voy a darles una selección de las bajas sufridas en toda España durante estos días pasados de la revolución. Las bajas de la fuerza pública son: Muertos, 220; heridos, 745; desaparecidos, 45. Las bajas de muertos se distribuyen: Oficiales, 22; suboficiales, 25; sargentos y tropa, 173.

Estas cifras—continuó diciendo el señor Lerroux—son bien lamentables. Según me comunicó el jefe del Estado Mayor Central, todos los Cuerpos han contribuido a ofrendar su vida por la patria, pues además de las bajas producidos en el ejército peninsular, tercio y regulares, hay las ocurridas en la guardia civil, asalto y seguridad. Este veterano Cuerpo, como les digo a ustedes, ha rendido también su tributo, pues aún cuando en sus jefes y oficiales no se han causado muertos, las clases de tropa sí los han tenido.

Prieto, camino de París
 —Ayer tarde se confirmó en el Congreso la noticia de que el señor Prieto ha llegado a Bayona.

El Sr. Cámara aseguraba que el Sr. Prieto había celebrado una conferencia telefónica con su hija participándole que marchaba a París. Por su parte, el diputado radical Sr. Armasa manifestó que había visto una carta del Sr. Prieto, fechada en Hendaya, en la que se decía que había embarcado en Alicante y que, costeando la Península, había llegado a la vacua República.

HAY QUE DECIDIRSE

La Asociación General de Transportes por Vía Férrea ha hecho pública una nota lamentándose de que la U. G. T. siga monopolizando la representación obrera en el correspondiente organismo paritario.

Realmente y dolorosamente hay que reconocer que se está procediendo con una lentitud absurda, o por lo menos con una lentitud desconcertante en lo que afecta a medidas sancionadoras del pasado movimiento y, lo que es mucho peor, en profilaxis social para evitar la reproducción del mal. Han sido los socialistas los que han comprado armas y las han empleado con tenacidad, con rabia y con crueldad en luchar contra el Estado; no contra una Institución o un Cuerpo, entendiéndose bien, sino contra el propio Estado. La barbarie asturiana es un episodio terrible, pero lo que se intentaba no era solo asesinar guardias y martirizar religiosos, sino apoderarse del país para destrozarle a su gusto. Se han levantado contra todos los Poderes, contra todas las leyes y contra la misma intangible Constitución. Se les ha dominado a fuerza de sangre y se les tiene presos, convictos, y confesos de sus crímenes de lesa humanidad, de lesa sociedad y de lesa Patria. Se conocían sus propósitos de exterminar el régimen burgués, de acabar con todas las libertades ciudadanas y de abolir todas las normas democráticas. Y esta es la hora que, a pesar de tantísimos pesares, los socialistas siguen viviendo tan tranquilos, haciendo gala de su impunidad, amenazando si se presenta la ocasión, y a veces, aunque no se presente, ocupando escaños municipales y ocupando puestos en los Jurados mixtos.

Debiera el Gobierno, por dignidad propia y por el bien del país, decidirse a proceder con energía. Porque las gentes, socialistas y no socialistas, van creyendo ya que toda la ha agotado en la represión de la intencional-revolucionaria y que no le quedaron ánimos para terminar su misión. De esto nace el envalentonamiento de los primeros y la falta de seguridad y de confianza de los segundos.

Y no están los tiempos, ciertamente, para prolongar este estado de cosas.

A estudiar el proyecto de Ley electoral

—La Comisión de la Presidencia se reunirá mañana para estudiar el proyecto de ley electoral.

Se detiene a un socialista disfrazado de militar

En las primeras horas de la tarde los agentes de la brigada de investigación criminal que practican vigilancia en los alrededores de la estación de tranvías de la calle de Magallanes vieron a un individuo que merodeaba por aquel lugar vistiendo un uniforme de sargento de Ingenieros. Los agentes entraron en sospecha e intentaron detener al sospechoso. Pero al intentar proceder a su detención el desconocido emprendió precipitada fuga.

Una pareja de Seguridad que se encontraba de guardia en aquellos alrededores hizo algunos disparos para amedrantar al fugitivo, y éste fué detenido.

Con este motivo se produjo alguna alarma entre los transeúntes que pasaban por aquellos lugares.

El detenido resultó llamarse José María Mur García, de diecinueve años de edad, quien confesó que no era ingeniero y que el uniforme pertenecía a las Juventudes Socialistas. El detenido fué puesto a disposición de las autoridades militares.

Necesidad de depurar el magisterio asturiano

OVIEDO.—Se sabe que una de las cuestiones planteadas ante los ministros que han estado aquí ha sido la urgente necesidad de depurar el Magisterio primario asturiano, en el cual hay gran cantidad de elementos perturbadores colocados en actitud francamente revolucionaria y subversiva, algunos de los cuales han tomado parte activa en los sucesos. Se hizo saber a los ministros que actualmente hay más de 200 maestros afiliados a la Asociación de Trabajadores de la Enseñanza que, según manifestaciones de los mismos inspectores, son de lo peor, verdaderos energúmenos que no sólo se han filtrado en el magisterio, sino que dentro de él lo van invadiendo todo, con el propósito de impregnarlo de los ideales socialistas de la entidad. Como hombres más activos, entre ellos están indicados los maestros Félix L'anos Valledor, Bárcena, el maestro de Soto de Aller y algunos otros. Hay muchos detenidos con motivo de su participación en el movimiento y en general son considerados como elementos sumamente peligrosos.

Los maestros revolucionarios utilizaban a los habilitados para la coacción, cuyo importe retenían

aquéllos al pagarles el sueldo. De alguno de ellos se sabe que en una escuela de Aneves, cerca de Oviedo, se presentaban en clase vistiendo camisa roja y un «mono» de mecánico y a los niños les obligaba a tutearle y a llamarle camarada, les enseñaba a cantar «La Internacional» y a saludar con el puño en alto.

Gopan a 500 rebeldes

—En distintos puntos de las montañas de la provincia continuaban operando las tropas para reducir a los núcleos de rebeldes huídos que quedan en ella. Después de la operación de Blanca, en que los revolucionarios tuvieron más de cincuenta bajas, se ha efectuado otra en el puerto Sueve, donde el Tercio logró copar a otros quinientos.

Aguadé detenido

BARCELONA.—La policía ha procedido a la detención del ex alcalde de Barcelona Jaime Aguadé, acusado de haber tomado parte activa en el pasado movimiento. Además era uno de los elementos destacados de Estat Catalá.

Remediando yerros

VILLARROBLEDO.—El Ayuntamiento, en sesión ha acordado suprimir los nombres de Largo Caballero, Azaña y Prieto que tenían varias calles.

Sección religiosa

SANTORAL
 Día 31. Miércoles.—Santos Antonio y Wolfgang, obs.; Nemesio, Ampliato, Urbano, Narciso, Eustaquio y Quintín, mrs. y Santa Lucía, vg. y nr.
 La misa y oficio divino son de la Vigilia de Todos los Santos, con rito simple y color morado.

CULTOS

Mes del Santísimo Rosario
 S. I. C. Por la tarde, a las cuatro exposición menor, estación, rosario y reserva.
 Santo Tomás (RR. Padres Dominicos). Por la mañana, todos los días, a las cuatro y media, se celebrará una misa en la Capilla de la Virgen, rezándose una parte de pilla de la Virgen, rezándose una parte de Rosario. A las siete se dirá otra Misa, rezándose la segunda parte del Rosario. Por la tarde, a las cinco, exposición de S. D. M., rosario, ejercicio de la novena, meditación y solemne reserva.
 La Santa (PP. Carmelitas). Sigue el ejercicio del mes en honor de Santa Teresa de Jesús. Por la tarde, a las cinco y media, exposición menor, rosario, ejercicio tereciario y reserva.

VISADO POR LA CENSURA

¡FUNERALES!

Avila, enquistada en siglos y en montañas, sublimada en un ambiente de misticismo, de aristocracia y de irraditaciones ajenas que la alegría y la dan optimismo como el buen vino, se ha enriquecido un poco en esta reciente sacudida de revolución oscura, salvaje, estúpida y loca.

Esta sacudida, de análisis muy complejo, pues tiene mucho de dolor, de alegría, de fervor y de esperanza, ha tenido lugar, por sapientísima ley de las cosas en la Catedral, unida con prestigio de arte y de santidad, donde en otras épocas tantas veces se dejaron sentir las auténticas palpaciones de los tiempos. Los fuertes torreones, en comunión silenciosa y perenne con el sol rubio y con los cielos azules, y las torres esbeltas, bellísimas que sobran al aire, al tiempo y a las islas sus secretos eternos, se habían venido por dentro de luz y de paz impregnada de extrañas canchales profusamente inquietadoras y translúcidas. La ciudad había destilado en el recinto sagrado lo mejor de su alma: mujeres (imposible encontrar otro calificativo más deseado que el de españolas!) buenas y bellas que ponen siempre donde están un suave resplandor de gloria; juventud llena de impacencias amorosas por España la moria; militares en quienes resplandecía el honor, la gallardía, la disciplina y el uniforme; pueblo, en fin que siente la llamada clara y alegre del destino de la Patria.

Luego, la Iglesia comenzó a cantar las serenitas y gongonosas elegías de su infancia piadosa, pidiendo la luz perpetua para los héroes y mártires de España. ¡Solo en los labios de los venerables sacerdotes de Dios alcanzan estas oraciones y lamentaciones su majestad y sublimidad como de movimientos inmensos y blandos de oceanos y cielos ante el Altísimo! En el espeso silencio la voz del coro desgarrada y blanda a la vez daba la impresión que da la luna cuando se levanta caustada, roja y enorme en la negrura de la noche. Mientras tanto el pueblo oraba con oración sencilla y blanca que ofrecía a Dios como un suave y fragante manojito de orientales propiciatorios. El catafalco negro, muy pequeño bajo las altas bóvedas, y cuya pesadumbre era aliviada por castas velas

donde ardían sendos espíritus, hacía presentir con sus aristas doradas mal cerradas a un infantil espiendor más bien que temerosos misterios, como otras veces, grandiosas apoteosis de triunfos más resplandecientes que la misma luz, igual presentimiento afirmaban las vidrieras animadas con figuras flamantes de otras épocas más claras, y la delicada eurlimla gótica de las bóvedas agitados allá arriba por un misterioso incendio dulce,

Y cuando la liturgia, (que parece haber reconcentrado aun en estos ritos pro difuntos sobre un fondo negro de dolor toda la luz del Mediterráneo y toda la radiante transparencia de los cielos de Castilla) hubo desenvuelto toda la «teoría» de ceremonias, semejante a una procesión de cuadros desprendidos del más divino y primoroso códice de miniaturas, la mitra severa de un Obispo, florecida en una alba tibia, sobre un cuerpo pequeño y espiritual, deseó otra vez para los héroes y mártires de España, la gloria y el reposo eterno.

Después desfilaron, agrandadas, las autoridades, esbozando en su retirada una promesa fuerte y grandiosa... Unos ¡vivas! inflamados de entusiasmo tabietearon en el aire, como el triunfal revoloteo de un acción de gloria... y el vapor de unas lágrimas de hombre humanizó el misticismo sublime del tiempo.

Fuera de la Catedral la mañana azul y dorada, como una niña rubia reía serrenamente, ampliamente, quizá con un poco de ironía. Pero el ambiente se apretaba con urgencia, como ésta:

¡Juventud de España! ¿te vas a deavaneecer ahora otra vez entre las sedas perfumadas de fáciles egoísmos y comodidades pequeñas? ¡Ay de tí, si por olvidar implícitamente el recuerdo de los que acabas de conmemorar te dejas raptar de nuevo España, la amada, la novia ideal! Ellos señalan un camino de heroísmo y de sacrificio que has de andar con esfuerzo y alegría; ellos señalan también al «enemigo»: marxismo, masonería y separatismo. La sangre de los que acabas de caer es ya una constelación fúgida y virginal que suscita en el cielo con sus temblores selmos infantilmente sencillos.

¡Que esos funerales, pues, hayan sido también el primer rito de una resurrección española!

Joaquín Ubeda

Avila 28 10 34.

Las verdaderas razones de la pena de muerte

Las otras razones que se dan para la abolición de la pena capital en la exposición de motivos del Código Penal de 1820, reformado y refundido por el entonces ministro de Justicia, Alvaro Albornoz, de hombre vacío de toda ciencia y de hombre injusto, son las siguientes: «La humanización del Código en atención a la sensibilidad contemporánea; que la pretendida fuerza intimidadora de esta pena no existe, y que su evidente carácter utilitarista sería invocable si se aplicara la última pena en grande escala; pero es un argumento sin poder sufragar al se piensa en el escaso número de reos ajusticiados y en que la sensibilidad contemporánea no permite hacer de ella más largo empleo».

A los enemigos de la pena de muerte y a los penalistas sectarios, que defienden el positivismo y el correccionalismo en las penas, se les conmueve la sensibilidad toda de su alma materialista cuando consideran que un hombre incendiario o destructor de un tren de viajeros, o matador de un obrero, de un patrono o de un ciudadano en la calle es castigado con la última pena; pero esa sensibilidad y humanización contemporánea no les conmueven cuando ven a los victimas y a la patria misma sacrificadas por el furor de los malvados. Les disculpan; les niegan la responsabilidad de sus actos; no admiten culpabilidad en el crimen. Y así con estas teorías muy modernistas, muy científicas, muy racionalistas, muy altas, disculpan a los asesinos y no se al herán también la apología de los horros fratricidas de Madrid, Barcelona, Asturias, Mondragón, Barrolo, Villarrobledo, etc.

Sensibilidad contemporánea para los asesinos: ciencia nueva para las victimas y la Patria. Esta es la sensibilidad de la buena comunista rusa para los bolcheviques solos: para los demás el exterminio, y el suplico de muerte para los no marxistas, resultado último de la ciencia penal contemporánea, de la legalidad revolucionaria. Lo sabemos muy bien: el derecho a la vida en el socialismo es para los marxistas. ¿Cuándo se ha visto al leido en España la protesta rotunda y eficaz contra los atentados sociales hecha en las Cortes, en los libros, en los periódicos de izquierda, en las propagandas por esos socialistas y profetas abolicionistas, tan sensibles tan humanitarios? ¿Acaso no se instruye, se prepara y se investiga a los inventados al asesinato en las malditas Casas del Pueblo? De este modo la sensibilidad contemporánea se ha convertido en derramar la sangre en las ciudades y en los pueblos, sembrando el territorio de homicidios, y atar las manos a la autoridad pública para el castigo. ¡Triste porvenir de un pueblo, donde gran parte de su juventud se cria en el furor asesino sin escarmiento que la refrene!

Pero ¿es verdad que la pena de muerte, establecida en las leyes, no cumple en fin intimidante, que no exista en ella fuerza intimidadora eficaz? ¿Se puede afirmar esto en serio? ¿Por qué durante los años de la Dictadura de Primo de Rivera cesaron en seco los crímenes sociales de pistoleros y bandoleros? Porque sabían todos que pagarían su crimen con la muerte. Es más: cuando afirman en la cátedra y en los libros los fatuos profesores de la nueva ciencia penal que la pena de muerte no intimida al criminal, ¿con sinceridad? ¿No habla por sus labios la hipocresía farisaica? ¿Qué les dice la conciencia propia? ¿Acaso no temblarían ante una muerte llena de infamia, si por una catina o un escrito revolucionario fueran condeñados al último suplico, ellos que aman tanto la vida espáñada y sus ideas?

La historia universal de todos los tiempos y de todos los pueblos y la psicología de la conciencia

humana testifican, contra los penalistas que profesan el materialismo histórico marxista, el positivismo evolucionista, el determinismo irresponsable, que nada temen tanto los hombres como la pena de muerte y que nada refrena tanto a los grandes malhechores individuales y sociales, como la pena de muerte; porque la pena de muerte en este mundo es el mayor castigo imaginable, al eliminar al hombre, reo de un crimen máximo, de la sociedad humana o del número de los vivos para siempre.

En la exposición de motivos de Código Penal reformado se declara implícitamente pero con flagrante contradicción con lo anteriormente dicho, que la pretendida fuerza intimidadora de la pena de muerte no existe, cómo, ésta siendo evidente su carácter eliminario, no se puede invocar tal pena por el escaso número de reos ajusticiados, ya que la sensibilidad contemporánea no permite hacer más largo empleo.

A esta última razón respondemos en absoluto: cuando la sociedad necesita extirpar de su cuerpo un cáncer social que la mata, para mantener el orden y la seguridad pública e intimidar e impedir eficazmente la anarquía de la nación, tiene el derecho de cortar los miembros podridos, como hace el cirujano cuando el cuerpo humano requiere la salud. Peor que una bestia feroz es el homicida social de oficio y contratado a sueldo por las sociedades marxistas y socialistas revolucionarias; y la autoridad política no sólo tiene el derecho, sino también el máximo deber de defender a la comunidad contra los asesinos de los ciudadanos y destructores directos del orden nacional. Más vale la vida de la sociedad y de los inocentes que la vida del criminal, que se lanza por voluntad libre a perderla. Aquí está la razón por qué decimos que la aplicación de la pena de muerte es necesaria en España, hasta donde sea necesaria para acabar de raíz y para siempre con las bandas de pistoleros y con las sentencias cambaleantes decretadas por las sociedades marxistas y socialistas de asesinar a quienes les estorba para sus planes de dictadura proletaria ultraraja.

Y pronto, al así se hace, se pondrá fin a los atentados sociales que muchas veces son cometidos por jóvenes engañados y casi inconscientes, animados y perversos por esos cabezallas hipócritas ocultos, siempre revolucionarios y siempre salvos, en todos los peligros y en todas las secciones sociales.

S de P.

Raay
Mayor, 4, Madrid.
Piezas de recambio y accesorios para auto móvil. Especialidad en Ford. Bicicletas a plazos. Aparatos de radio.

Imposible toda duda
DESPUES de haber oido los nuevos modelos
Pilot
de 5, 6 y 8 válvulas de todas ondas extracorta, larga normal y larga SOLO ELEGIRÁ un PILOT sin competencia exclusiva para España
JAIME SCHWAB
Los Madrazos, 6 y 8 MADRID



PILOT-RADIO

Desde "El Barraco," Sobre un decreto de Instrucción

Notas del mes.—La fiesta del Rosario.—Una boda.—La fiesta de Cristo Rey
(De nuestro corresponsal)

BARRAGO, 28.—Dió principio el mes con la simpática y española nota del rezo en la Parroquia y con alguna concurrencia de fieles, del Santísimo Rosario. El día 7 se celebró la fiesta solemne de dicha tradicional devoción con misa, sermón y procesión por la mañana. A las tres de la tarde se rezó una parte del Rosario, cantándose el último diez y la Letanía en la procesión que con la imagen de la Virgen se hizo por dentro del templo.

Habían precedido en la tarde del día 6 solemnes vísperas. El Mayor-domo, Marcelo Estévez, cumplió perfectamente su obligación asistiendo a todos los actos con el cetro y acompañado del Mayor-domo entrante Ruperto Jiménez que también llevaba cetro. Los buenos confrades asistieron devotamente a la función religiosa de la mañana del día 7. La Virgen Santísima del Rosario bendiga a todos, para que no se pierdan en este pueblo tan hermosas costumbres.

El día 25, a las once de la mañana, bendijeron sus amores ante el altar, D. Juan Pon Díaz y la bella señorita de la localidad, Modestina Sánchez Varas, hijos respectivamente del que fué médico de este pueblo D. Felipe Pon Peláez y de D. Manuel Sánchez Varez ex-alcalde de esta localidad. A la ceremonia religiosa asistió numerosa y selecta concurrencia de fuera, y de aquí, no solo compuesta de familiares de los nuevos desposados, sino además de muchos amigos. Actuaron de padrinos el reputado banquero de Avila D. José San Román y doña Amalia Díaz, madre del novio. La novia lucía precioso traje y el novio iba también elegantemente vestido.

Bendijo la unión el joven y culto señor cura ecónomo de Narros del Puerto D. Luciano Somera, próximo pariente de la nueva desposada. Terminada la ceremonia religiosa los invitados fueron obsequiados con dulces, licores y cigarrillos en casa de los padres de la novia. A las dos, y en esa misma casa, se sirvió a dichos convidados espléndida comida, en mesas artísticamente preparadas y con arreglo a un «menú» principesco.

Al terminar la comida se sirvió café, licores y elegantes cigarrillos puros, obsequio del señor padrino Sr. San Román. El elemento joven, que ya se había divertido por la mañana al terminar el refresco de después de la ceremonia religiosa, reanudó sus tareas por la tarde y noche en uno de los salones de la localidad.

Los nuevos esposos salieron por la tarde en viaje de novios para Avila, Madrid, Salamanca, y el pueblo donde fijarán su residencia, llamado Villarifo de los Aires, donde él desempeña el cargo de veterinario. Fueron despedidos por todos los concurrentes a la boda.

Mi más cordial enhorabuena a los nuevos desposados, cuya luna de miel sea muy larga, a sus padres respectivos y todos sus hermanos.

De los regalos cruzados entre los novios, así como de los que sus parientes y amigos les han hecho, nada digo, porque el lector puede suponer que todos ellos han sido numerosos y de valor. También omito el «ajuar» que lleva la novia, porque su enumeración y sobre todo su descripción, llenaría varias cuartillas del periódico. Que todo eso lo disfruten por muchos años y con salud. Tampoco doy nombres de la concurrencia a dicha boda por no incurrir en omisiones lamentables. Como impresión final diré: que fué una boda simpática en todos sus aspectos, principalmente por el alto ejemplo y religioso y moral que ha dado.

La nota final del mes la constituyen

Con ruego de publicación nos remiten el siguiente escrito: «A continuación de una convocatoria de provisión de escuelas, hecha sin previo anuncio de vacantes, y cuando aún no se habían apagado los rumores que suscitó, aparece en la «Gaceta» un Decreto de Ministro de Instrucción Pública por el que, haciendo tabla rasa de todo orden de derechos y de toda clase de consideraciones otorga a los Maestros de nuevo ingreso, con carácter definitivo e irrevocable, todas las escuelas vacantes a la sazón en España.

En un medio donde apenas hay sensibilidad para los problemas de la enseñanza, donde se puede decir, sin que nadie se asombre, que es insustituible un Ministro como el actual de I. P. es difícil que el vulgo se dé cuenta inmediata y exacta del alcance y consecuencias de la disposición aludida, que esta Comisión Permanente tiene el deber de descubrir.

- Las consecuencias más importantes son:
- a) Inmovilización de los Maestros españoles por espacio de varios años. Para siempre, al se acepta como precedente el absurdo razonamiento que sirve de preámbulo al Decreto.
 - b) Confinamiento de los Maestros en sus provincias, que implica una cierta desnacionalización de la enseñanza.
 - c) La gravísima injusticia de que para ciertos cursillistas se constituya en daño irreparable el hecho de haber nacido o actuado en provincias determinadas.

Por estas causas, y por el corte general del decreto, (sin precedentes en la historia del ministerio de Instrucción Pública con ser esta tan lamentable) el escándalo y la indignación cunden en todos los medios afectos a la enseñanza primaria y a esta comisión permanente van llegando el clamor de desesperación de todos sus compañeros de España.

Francamente es difícil aconsejar serenidad a quienes esperaban mejor sus destinos por el juego natural de los concursos de traslado y se encuentran repentinamente con la brutal sorpresa de una orden de destierro indefinido.

Mas a pesar de todo, nosotros recomendamos al Magisterio, que ponga a contribución en esta hora adversa las grandes fuerzas morales de que dispone y se prepare a actuar a nuestro lado. Hechos de la magnitud del que suscita esta nota no se agotan en un día ni en varios años, por lo que implican de subversión en el procedimiento administrativo. Sin violencia, sin impaciencia; pero tenazmente, sin desmayo, como obra quien tiene de su parte la razón y la justicia, los maestros vamos a encaramos con este gran atropello a aclararlo y denunciarlo.

En estos instantes, la disciplina del Magisterio debe ser más fuerte que nunca. Recomendamos sobre todo que no se caiga en la debilidad de relacionar para obtener consecuencias negativas, la disposición que protestamos, con la actitud hoy más justificada que nunca,

de la Asociación Nacional. Dada la mentalidad del Sr. Villalobos no cabe suponer que hubiera sido diferente la resolución del problema si nuestra actitud hubiera sido de colaboración o porfioso. Alisados de la actividad del señor Villalobos, al recibimos de él, nos libramos de la afrenta. Nuestra actitud señala mas bien al Magisterio un camino: El camino de nuestra asociación, que es el camino de la unanimidad en la repulsa de resoluciones como la recalda en el asunto de los cursillistas.

Pero no queremos terminar esta nota sin requerir sería y formalmente a otros organismos relacionados con la Enseñanza Primaria. Ante el volumen de los acontecimientos que se van sucediendo en el Ministerio, ¿No tienen nada que decir la Inspección, las Normales y todos aquellos organismos interesados en que la Enseñanza española se desenvuelva espiritualmente y materialmente con normalidad. — Santiago Hernández, Manuel Carnero, Alberto López Casero.

APUNTES INTERNACIONALES Alejandro Karageorgewitch

El nombre del Rey Alejandro de Yugoslavia pasará a la historia...

Así se dice siempre cuando de Reyes se trata, pero entre los Soberanos participantes en la Gran Guerra Europea, Alberto de Bélgica y el Regente Alejandro, después Rey de los Servios, Croatas y Eslovenos, ocuparán siempre un lugar preferente.

A fines de 1912, hallándome en San Petersburgo, conocí en casa del Príncipe Wolkonaky, bizarro oficial de los ejércitos del Zar, y agregado militar después durante Alejandro Karageorgewitch, perteneciente al Cuerpo de los Pages, y que se hallaba en aquellos días en la capital de los Romanoff. Recuerdo que se habló de Austria, de su poderío militar y financiero, y de sus apetitos de extensión territorial hacia el Sur, o sea los Balcanes. Aún resuena en mis oídos, la exclamación lanzada entonces por el Príncipe heredero serbio:

—No conocen ustedes mi país—dijo en tono violento—. Ese pueblo no permitirá jamás el menor ataque a su independencia.

Y llegó el año 1914. Los arquiduces herederos del Imperio Austro-Húngaro fueron asesinados en Sarajewo, y el Gonde Czernia, dando un fuerte puñetazo sobre la mesa de su despacho, al enterarse de la tragedia, dijo que había llegado la hora de sepultar definitivamente a esos bandidos servios, o borrarlos, al menos, del mapa de Europa.

Esto parecía cosa muy sencilla para el poderoso Imperio de los Habsburgos, con sus cincuenta millones de habitantes, mientras que la pequeña Servia apenas contaba con tres millones y medio, y de estos, la mayor parte eran campesinos y pastores.

¿Quién podía negar la victoria de Austria? Ni el jefe de los Ejércitos, general Conrado von Hótzendorf, que mandó bombardear Belgrado, ni el jefe de las operaciones militares, general Polderek, ni el último trompeta de esos ejércitos poderosos, pudo dudar ni un instante, que ya había sonado la última hora de los «bandidos».

En Servia, al sur de la capital, abandonada ante el empuje de las tropas enemigas, cuatro hombres sostenían con voz tranquila pero expresión grave, una conversación: —Esta guerra será atroz,—dijo suspirando—el viejo Rey Pedro.

—Esto tenía que suceder,—exclamó el barbudo y aneloso presidente del Consejo, Patchich.

—¡Veceremos! se contentó con decir el joven heredero del trono, Alejandro.

Esta breve conversación representaba la ideología y el plan de la

guerra que entonces comenzaba; sangrienta y cruel.

Durante los cuatro años que duró la conflagración europea rara vez se vió al Príncipe en el Cuartel General o en retaguardia, al lado de su anelano padre. Su figura se perdía en la masa grisácea de los combatientes servios. Cuando se destacaba, era en los lugares de mayor peligro, y en la hora trágica, y en la retirada y abandono de la Patria, ante el empuje del enemigo. El heredero del trono compartió juntamente con los fugitivos sus penalidades y tristezas, sin dejar ni un instante de alentarlos y prometerles un regreso glorioso y fecundo.

Muy duras y muy crueles fueron esas horas que obligaron a los bravos soldados abandonar Durazzo, Madua, Valona y embarcar desde este puerto, en barcos franceses a Corfú y a Bizerta.

Una vez en en el destierro, y con la ayuda de Francia, fueron equipados nuevamente esas huérfas, mientras la voz agradecida del joven Alejandro no dejaba de explicar a los generales Sarrail, y últimamente a Franchet d'Esperey, el rápido regreso al frente de batalla: «Tenemos la nostalgia de nuestra Patria—exclamaba—. Las sombras de nuestros muertos, de nuestros niños, mujeres y ancianos no cesan de llamarnos...»

Y así llegaron, al fin, los días gloriosos de Sokol y Dobropol, en los que el ejército serbio, llevando en el alma el espíritu del joven Karageorgewitch y protegido por tropas aliadas, comenzó la ofensiva. Nada pudo resistir a su empuje, ni las trincheras búlgaras y austriacas, ni la técnica de los generales alemanes. Gradako, Prilip, Monastir, Brod, Uskub, la capitulación de Bulgaria; Carybrod, Vidia, fueron otras tantas victorias. y al fin, Belgrado; la liberación de la Patria, y la formación del Reino de los Servios, Croatas y Eslovenos...

Pasaron los años, se apagó el eco de la Guerra. De tanta sangre vertida, y que debió ser la mayor garantía para la paz, nació sin embargo un odio ciego, que culminó hace apenas unos días en el pecho heroico del Rey Alejandro; soldado glorioso, que siempre luchó por la libertad y por la estabilidad de su Patria, fué uno de los pilares más seguros para esa paz tan deseada, y encontró la muerte, vilmente asesinado, precisamente cuando intentaba conservar esa alianza francesa tan necesaria para defender los intereses yugoslavos en el «mare magnum» actual, de la política internacional.

Granzow de la Cerda
Duque de Parcent.



Guide usted su estómago porque es la base de su salud

Yo padecí también como usted, pero me curó el DIGESTÓNICO

del Dr. Vicente

VENTA EN FARMACIAS

AVILA AL DIA

Registro domiciliario

Por orden superior, en la madrugada de hoy, se han efectuado registros en varias casas de significados elementos izquierdistas de esta capital.

A pesar de las indagaciones que hemos hecho, no nos ha sido posible averiguar si han dado algún resultado.

Alteración de orden y agresión a la Guardia civil

En una taberna de Pedro Bernardo se produjo una disensión que degeneró en riña. Un individuo llamado Gerardo Baquero sacó una pistola con la que enfureció a las autoridades, que acudieron al tumulto, negándose a ser coheados permaneciendo la mayoría del pueblo en franca rebeldía durante dos horas.

Avanzada la Guardia civil se presentó en el pueblo y a su llegada fué recibida a tiros y pedradas, lanzándose una de las balas en la parte delantera del capot del coche en que viajaba y sufriendo éste algunos desperfectos producidos por pedradas.

La fuerza repelió la agresión a tiros, pero los autores del hecho huyeron amparados en la oscuridad de la noche.

Después de no pocos trabajos pudieron ser detenidos Eusebio Blázquez, Alejandro Cuevas, Dimeo Granados, Ambrosio Cruz y Manuel Blázquez, los cuales han pasado a disposición de la autoridad militar.

Bajó mucho la carne de vaca en vaca en el cajón n.º 8 de la Plaza.

Comienzan las clases

Ayer dieron comienzo las clases en el Instituto Nacional. También se han inaugurado en la Escuela de Artes y Oficios en la que se han matriculado muchos alumnos.

Denunciado

En la comisaría ha sido denunciado un vecino de esta ciudad por malos tratos de palabra y obra a varios hijos suyos de corta edad. Del hecho se ha dado cuenta al Juzgado.

Lesionado

En la c'falca de la Cruz Roja ha sido herido Juan de Lucas de heridas que se produjo al caer.

AGRUPACION REPUBLICANA FEMENINA

En el domicilio social de esta Agrupación, Plaza de Castelar número 6, y hasta el día 5 del próximo mes de noviembre, queda abierta la matrícula para las clases de Corte y Confección, Francés, Taquígrafía y Mecanografía.

Horas de Secretaría de cinco a seis de la tarde.

En favor de una familia humilde

Para remediar la situación en que ha quedado la familia damnificada con motivo del hundimiento de una casa en la calle de Ajetes, suceso del que nos ocupamos días pasados, se han recibido los siguientes donativos:

- D. Jesús Rodríguez, 5 pesetas; doña Justa Rufo, 5; D. Arturo González, 5; D. Vitaliano Aré, 5; don Francisco P. Cifuentes, 5; H. H., una; Sra. Viuda de García Mazán, 5; D. José San Román, 5; D. Sanflago de Diego, 10; viuda de don Lope Santo Domingo, 2.

Los donativos se reciben en el Comercio de don Arturo González.

Arturo Canales

Historiados del norte, plus roja, Cementos Cosmes, Aland y Cangrejo; Castelar, 3. Teléf. n.º 45

SUSCRIPCION PATRIOTICA

Suscripción abierta por Acción Popular y simpatizantes para premiar a la fuerza pública y socorrer a las familias de las víctimas por el movimiento revolucionario

Table with 2 columns: Name and Pesetas. Includes D. Juan José Martín (100), Lorenzo Muñoz (100), Jesús Rodríguez (100), Gualayo Velayos Sáez (25), Pedro Arévalo (25), Emilio Esteban (25), Doña Francisca Pol (25), D. Antonio Caro (5), Un afiliado (5), Suma (410).

Donativos. - Centro de Acción Popular, Comercios de D. Arturo González, Baltasar Yañez, Félix Grande hijos de L. Gómez y Compañía.

Lista de los comerciantes e industriales que contribuyen en la Cámara de Comercio y Asociación Defensa Patronal a la suscripción para la fuerza pública

Table with 2 columns: Name and Pesetas. Includes D. Mariano del Barrio (50), Manuel del Ojo (100), Arturo Canales (100), Viuda de Félix Grande hijos de L. Gómez y Compañía (200), D. Arturo González (200), José San Román (300), Jesús Rodríguez (300), Hijo de Jerónimo de Vega (200), D. Otilio de Vega (200), Esteban Millán (50), Constantino González (100), Juan María Cerezano (25), Emilio García (50), Jesús Jiménez (75), Antonio Rodríguez (50), Suma y sigue (2000).

MARTES DE 12 A 2

Consulta de Garganta, Nariz y Oídos

En el Gran Hotel, por el Dr. don Manuel Herrero de Cabo (del Instituto Rubio y Cruz Roja de Madrid).

VELAS DE CERA LITÚRGICAS

Casa SIGIRANO DIAZ Imprenta Pedro de la Caza, número 6

Rogad a Dios en caridad por las almas de doña Teresa Domínguez y D. Isidro Benito Lapuerta, que fallecieron respectivamente el día 2 de noviembre de 1910 y el 4 de enero de 1935.

Por sus almas se repicarán las misas que se digan el día 31 en las MM R paradoras desde las siete a las nueve y media y el alumbrado al Santísimo el mismo día; y las que se digan el día 2 de noviembre en las Iglesias de las Siervas de María y de Religiosas Concepcionistas (Magdalena) de esta ciudad.

Descansan en paz.

Gran sastrería

Uniformes civiles y militares Garantizados todos los trabajos Vean precios ENRIQUE JIMENEZ VAQUERO Reyes Católicas, 40. Teléf. 31.

HERRERO DIAZ

Garganta, Nariz y Oídos consulta de 11 a 1 y de 3 a 5 PLAZA DE LA REPUBLICA, 10, 2.º derecha

Ecossociudad

En el día de ayer ha fallecido en Piedrahíta, después de recibir los Santos Sacramentos, el prestigioso y acudado banquero de aquella localidad, D. José de la Fuente Atienza.

Era el Sr. de la Fuente persona sumamente respetada y querida, no solo en la citada población, sino en toda la región y en nuestra misma capital, donde contaba con numerosas amistades y relaciones que le apreciaban en lo mucho que valía. Conocedor experimentado de los complejos negocios de las finanzas, había sabido distinguirse en ellos por su inteligencia e innata nobleza, adquiriendo un sólido prestigio en todo el mundo industrial y bancario, lo que le llevó a desempeñar en Piedrahíta, con singular acierto, la responsabilidad del Banco de España.

Políticamente militó siempre en el partido conservador y desempeñó hace años el cargo de alcalde de Piedrahíta, granjeándose grandes elogios por su gestión al frente de aquel municipio.

Caballero cristiano y pladaco, afable en sus maneras y sencillo en su trato, era unánimemente querido y su muerte ha causado en el pueblo de Piedrahíta sincero pesar, evidenciado en el acto de su sepelio, al que se han asolado todas las clases sociales representadas por incontables personas que han dado al entierro el carácter de duelo local.

A todos sus familiares expresamos nuestro sentido pésame que hacemos presente de manera especial a sus hermanos D. Juan, don Miguel y doña Leonor de la Fuente. —A los 62 años de una vida honorable y plética de actividades que le granjearon un sólido prestigio y extensos afectos de todos sus convecinos, ha pasado a mejor vida en Muñogrande D. Domingo García Alonso, produciendo su fallecimiento unánime pesar en la citada localidad y pueblos comarcanos, hasta donde llegaba la influencia de su bondad y simpáticas características de noble y generoso comportamiento ciudadano.

Sus cristianos sentimientos se pusieron de manifiesto en su último trance que afrontó sereno con la recepción de los Santos Sacramentos y auxilios de la Iglesia.

Manifestación enorme de duelo ha constituido el acto del sepelio en la tarde de hoy. Los restos mortales del finado fueron acompañados hasta su última morada por multitud de personas que se acercaron al sentimiento de la familia, cuya aflicción seguramente tuvo gran consuelo en el testimonio general de pésame por la muerte de tan buen vecino.

Nos acercamos al duelo de la familia, a toda la cual, y particularmente al hijo político del finado, don Carlos Prieto, del comercio de esta ciudad, expresamos, con el sentido testimonio de condolencia, nuestro deseo de que el alma del finado haya entrado con paz en las eternas mansiones.

—En Alicante, donde residía desde hace muchos años, ha rendido tributo a la muerte la distinguida señora doña Escriqueta Salcedo Ferrá.

La difunta era persona muy querida en Avila donde pasó largas temporadas al lado de sus hermanos, el general D. Mariano Salcedo y su esposa, por lo que su muerte ha de ser muy sentida.

Por sus exquisitas condiciones personales y altas virtudes fué muy apreciada en la buena sociedad alicantina, entre la que su muerte ha producido general pesar exteriorizado en la multitud de testimonios de condolencia expresados a la distinguida familia de tan bondadosa dama.

Hacemos presente nuestro pésame sentido a su hermana política doña Rosario Marcos, viuda de Salcedo, sobrinas y demás familia, y pedimos a Dios por el eterno descanso de la finada.

Restablecido

Se halla bastante mejorado de la dolencia que le ha retenido en cama algún tiempo, el canónigo de esta Catedral don Julio Samperdo.

—También está restablecido de su dolencia el beneficiado maestro de Capilla de esta Catedral, don Pl. vio Aguilera.

La participación de los nacionalistas en los sucesos revolucionarios

Unas interesantes manifestaciones del gobernador de Vizcaya

BILBAO.—El gobernador civil, Sr. Velarde, ha hecho ayer tarde unas interesantes manifestaciones, en las que prueba la concomitancia de los elementos nacionalistas vascos en el último movimiento revolucionario con socialistas y comunistas. Comenzó diciendo que, por fortuna, el orden público estaba totalmente restablecido en la provincia, y que se seguían practicando con excelente resultado registros domiciliarios y cacheos en la vía pública.

—Como botón de muestra—dijo— voy a contar a ustedes uno de los múltiples episodios de la revolución. En Portugalete, días antes de estallar el movimiento revolucionario, se reunieron elementos anarquistas, socialistas y comunistas, de los cuales una Comisión se destacó al Centro de Acción Nacionalista, donde celebraron una reunión con elementos de este partido, presidida por D. Ramón Eguzquaga y otros, acordando ir juntos al movimiento. Conforme lo convenido en la mencionada reunión, aquella misma noche, a las doce, en las inmediaciones del fuerte de San Roque, se distribuyeron abundantes armas y municiones, que estaban guardadas en casa de un caracterizado socialista de Portugalete. Parte de ellas procedían del desarme del somatén, hecho en tiempo oportuno por el Ayuntamiento socialista de aquel pueblo.

Se acordó formar grupos de quince individuos, a cada uno de los cuales se le adjudicaría una barricada, y otros varios que se dedicarían al asalto de las casas, con el fin de completar con los armas de los vecinos el armamento de que ya disponían. Algunos grupos de estos estaban compuestos exclusivamente por elementos nacionalistas de acción. Luego, en la refriega, se mezclaron, dándose el caso de que algunos grupos de distintas ideologías fueran mandados por nacionalistas.

Por la noche, en el asalto a la población de Portugalete, a cosa de las doce, se hizo una descarga cerrada contra la fuerza pública, que atravesaba el pueblo por medio del trabador, y en la barricada donde esto ocurría había distintos elementos nacionalistas. En este ataque, como se sabe, perdió la vida un subteniente de la guardia civil. Después de hechas estas manifestaciones dijo, en contra de lo

ULTIMA HORA

(De nuestro servicio especial Prensa Asociada)

Consejo de ministros

MADRID 30, 4'30 tarde.—Esta mañana se celebró Consejo de ministros en el Palacio de la Presidencia.

Al salir el Sr. Lerroix manifestó que había pocas noticias, que se habían despachado varios asuntos ordinarios y se habían examinado los sumarios llegados a Madrid, acordándose enviarlos a consulta del Tribunal Supremo.

También dijo el jefe del Gobierno que habían escuchado al ministro de la Guerra el informe que dió sobre su estancia en Asturias y que esta tarde continuará el Consejo a las cinco y media y también probablemente mañana por la mañana, pues tenían que escuchar a otros dos ministros y además al Sr. Rocha que también había de informar sobre Barcelona.

El ministro de Comunicaciones dijo que se habían acordado nombramientos de personal de reparadores de telégrafos que estaban haciendo falta debido al incremento tomado por este servicio.

En la nota oficial se da cuenta de una extensa combinación diplomática y de la creación de la corporación de la Orden de la República.

que afirma un diario nacionalista, que no tiene nada de extraño la detención del médico afiliado a este partido doctor Aguirreche. Este señor, en compañía de don Luis de la Plaza, que representaba a la U G T. y al Partido Socialista, celebraban una reunión en el domicilio del médico. Era el tercer día de huelga. A esa reunión acudieron elementos socialistas y nacionalistas. Entre estos últimos se puede contar, en representación del Partido Nacionalista Vasco, a D. Helder de la Torre, diputado a Cortes. Se trató de la conveniencia o no de continuar la huelga general, y como el representante de la U G T. insistiera en la necesidad de continuarla, los demás asaltaron a estos manifestaciones. A esto se debe, y no a otras cosas, la detención de los señores Aguirreche y Plaza.

Sobre la muerte del periodista Silvan

—Los periodistas que hacen la formación en la Presidencia solicitaron del ministro de Comunicaciones, como secretario de la Asociación de la Prensa, que gestionara el traslado del cadáver del periodista Luis de Silvan a Madrid. Como se sabe dicho periodista fué muerto en Asturias por un agente del Terzo. El Sr. Jalón prometió interesarse en el asunto, añadiendo que se practicarán investigaciones para aclarar las circunstancias en que se produjo el hecho.

Dimisión

—El Subsecretario de Marina ha dimisionado el cargo por no verse en la precisión de renunciar el acto de diputado.

Una Nota

—En la secretaría de la Presidencia del Consejo han facilitado una larga nota con la lista de entidades y personas que han contribuido a la suscripción para la fuerza pública.

Noticias de Barcelona

BARCELONA.—Ha sido puesto en la frontera un súbdito alemán que estaba reclamado como autor por los tribunales de aquel país.

—Ha llegado a esta el comandante militar de Lérida don León Luengo que está procesado por supuesto delito de rebeldía. Ha pasado al castillo de Montjuich.

—Los defensores del Patronato Unversitario de Cataluña han solicitado la reforma del auto de procesamiento.

—Para desalojar el barco «Ciudad de Cadix» han pasado al castillo de Montjuich 200 guardias de Asalto de la Generalidad que allí se hallaban detenidos. El resto de los detenidos han sido trasladados al vapor «Uruguay», al penal y a otros locales que se han habilitado para prisión.

—Hoy han sido detenidos 50 guardias urbanos a quienes se acusa de haber disparado desde el Ayuntamiento contra la tropa al día de la sublevación de la Generalidad.

Tip. y Enc. de Senén Martín—AVILA

ALUMBRADOS CEMENTERIO

Pompas fúnebres es la única establecida en el año 1885, que posee para este día faroles Sevillanos y Valencianos, hechas por obreros y hechas al gusto, Coronas porcelana, pluma y de metal, se dispone de personal seleccionado; solo recibe los avisos directos de las casas, (se integran los Intermedios) para el día de Madrid y varias provincias. 30 San Segundo, 30.—Teléf. n.º 220.—Servicio permanente (día y noche)



Rogad a Dios en caridad por el alma de EL SEÑOR

D. Domingo García Alonso

Ha fallecido en Muñogrande (Avila) en el día de ayer

A LOS 62 AÑOS DE EDAD

DESPUES DE RECIBIR LOS SANTOS SACRAMENTOS Y LA BENDICION DE SU SANTIDAD

R. I. P.

Sus desconsolados hijos doña Antonia, don Ramón, doña Balbina y don Miguel; hijos políticos don Carlos Prieto (del Comercio) y doña Trinidad Jiménez; nietos, hermano, sobrinos y demás parientes,

Suplican una oración por su alma.

El cadáver ha recibido sepultura esta tarde en el cementerio de dicho pueblo.

La misa de entierro se celebrará mañana 31 en la iglesia de San Andrés de mencionado pueblo.

Muñogrande 30 de octubre de 1934.